

# “行走的思政课堂”启动仪式 在周恩来纪念馆举行

■通讯员 局宣 赵璐 倪文涛

本报讯 为充分发挥周恩来纪念馆全国首批“大思政课”实践教学基地阵地作用,打造在全国有重要影响力的青少年思政教育高地,日前,周恩来纪念馆在周恩来纪念馆地举行“行走的思政课堂”启动仪式。活动由周恩来纪念馆地管理局、淮安区委宣传部、周恩来纪念馆、淮安区委教育工委、周恩来红军小学承办。

课”实践教学基地为契机,打造集研学、阅读、文艺、宣讲于一体的“四大课堂”,让思政课与时代同向、与现实同频、与实践同行。周恩来红军小学等一大批学校组织学生走进纪念馆,将红色教育融入立德树人全过程,以周恩来崇高品质引领人、涵育人、塑造人、发展人,真正让孩子们走出教室、走进心灵、走向未来。

启动仪式在古诗舞《梦中的周爷爷》中拉开帷幕。仪式上,淮安区委教育工委、区教育局党组书记、局长蒋雪峰,周恩来纪念馆地管理局党组书记、局长、周恩来纪念馆馆长祁素娟作了讲话。淮阴师范学院党委副书记韩

同友、淮安区人民政府副区长陈祖敏、祁素娟等为周恩来红军小学优秀红军娃讲解员代表颁发聘书,并共同按下启动柱,开启“行走的思政课堂”。

参加人员一同向周恩来总理坐像敬献花篮。随后,领导和嘉宾一起听红军娃讲解员深情讲述周恩来总理的故事,感受周恩来总理为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴、为人类进步事业建立的卓越功勋和展现的崇高风范。

周恩来纪念馆地管理局将持续深化馆校共建,开发特色研学课程,不断拓展活动内容,创新活动形式,以“四大课堂”为载体开展好“行走的思政课堂”,广泛开展革命传统教育和爱国主义教育,讲好伟人故事、革命故事和中国共产党故事,集群式传播优秀传统文化、红色革命文化、新时代中国特色社会主义文化,教育引导更多的孩子立志大德、明大德、成大才,培育更多具有“四个自信”、堪当民族复兴重任的好孩子。

周恩来红军小学将聚焦周恩来崇高品质涵育时代新人,牵头成立全国红色文化育人联盟,打造“行走的思政课堂”,推动思政教育沉浸式开展,为深化新时代思政教育改革创新提供实践智慧和经验。

## 2022年度三级公立医院绩效考核结果公布 盱眙县人民医院连续四年排名提升

■通讯员 周培荣

本报讯 日前,国家卫健委公布2022年度三级公立医院绩效考核结果。在全国1521家参评三级公立医院中,盱眙县人民医院排名596位,较上一年进位22名,蝉联B+等级,连续四年排名稳步提升。

全国三级公立医院绩效考核是国家深化医改、推进医院高质量发展的一项重要制度安排,是检验区域医疗综合能力和水平的“金标准”“指挥棒”和“风向标”,考核结果和评价是医院高质量发展水平和成效的最好体现,充分彰显各家医院的硬核实力。

此次考核从医疗质量、运营效率、持续发展、满意度评价四个维度,用全国统一的监测指标对参评医院进行综合分析和排名。盱眙县人民医院在满意度评价等10项指标上取得满分。

自2019年6月纳入三级医院管理以来,盱眙县人民医院将三级公立医院绩效考核指标引入医院日常工作,完善医院科学化、精细化、规范化管理,着力提升医疗质量和服务能力,入选全国首批“千县工程”示范单位和江苏省公立医院高质量发展省级试点单位为契机,全力打造区域医疗中心,更好地服务人民群众健康。

## 涟水县医保局: 让参保人更快更便捷就医购药

■通讯员 薛正洋

本报讯 为让参保人更快更便捷就医购药,近日,涟水县医疗保障局积极落实上级关于提升医保码应用提升专项行动的通知精神,要求辖区定点医药机构布放医保业务综合服务终端,也就是人脸识别支付设备。

据悉,该设备上线后,参保人就医购药不用再带实体社保卡,直接刷脸就可以进行医保支付。截至目前,该县已有10家定点零售药店完成设备安装测试工作,相关定点医药机构正在进行系统改造。

## 金湖县银涂镇总工会 做好困难职工走访慰问工作

■通讯员 朱治国 滕保荣

本报讯 为做好困难职工走访慰问工作,近日,金湖县银涂镇财政和资产管理局会同该镇总工会以及镇民政等部门,实地走访全镇300多家企业,

对部分企业困难职工逐一登记,详细了解困难原因并及时拿出救助措施。截至目前,银涂镇总工会已安排资金对50多名困难职工给予帮助,将党和政府的关怀及时送到困难职工的心坎上。

### 教育园地

## 涟水县安东学校: 师徒结对促成长 汇报课堂展风采

■通讯员 尚蕾

本报讯 为全面提高青年教师的业务水平,充分发挥“青蓝工程”示范带动作用,展示“小组合作学习”教学成果,近日,涟水县安东学校开展“小组合作学习”课堂展示暨“师徒结对”汇报活动。

此次活动历时2天,涉及语文、数学、英语三门学科,共计29位教师参加。课前,师傅对徒弟在选课、备课、授课等方面进行全方位指导,和徒弟共同研讨,深入钻研教材、精心设计教案,做好充分的准备。

## 涟水县灰墩中心小学党支部 开展党员实践教育活动

■通讯员 张万成 徐义军

本报讯 近日,涟水县灰墩中心小学党支部开展党员实践教育活动,组织全体党员赴盱眙参观黄花塘新四

军军部纪念馆。活动中,党员们参观图片展、聆听讲解员讲解等。通过此次党员实践教育活动,大家进一步坚定了理想信念,增强了文化自信。

## 涟水县蒋庵中心小学 举办润心家庭教育讲座

■通讯员 孙树钢 王建华

本报讯 为进一步推进润心行动,加强学校与家庭之间的联系,日前,涟水县蒋庵中心小学邀请知名家庭教育讲师曹颖到校开设以“做智慧父母,育阳光少年”为主题的润心家庭教育讲座,部分班级学生家长受邀参加。

曹颖围绕“做孩子喜欢的父母”“习惯养成是孩子的必修课”“家校合作的重要性”三大主题,理论联系实际,以亲身经历教会家长做孩子喜欢的父母,以生动的案例教会家长让孩子养成良好的习惯。她还用富有亲和力的语言讲述家校合作的重要性,告知家长只有与老师合作,合成教育的合力,孩子才能更好地茁壮成长。

## 诵中华诗词 润美好心灵 盱眙县马坝中心小学举行经典诗文诵读比赛



■通讯员 柏广芹 王进

本报讯 1月10日,盱眙县马坝中心小学在阶梯教室举行“诵中华诗词,润美好心灵”经典诗文诵读比赛。本次比赛分中低和高两个年段进行,在前期初赛基础上,共选出《江南》《沁园春·雪》《满江红》《少年中国说》等12个作品参加决赛。舞台上,选手们服装整齐、精神饱满,以诗歌朗诵、音乐演唱、舞蹈表演等多种形式将经典文学作品演绎得淋漓尽致,赢得观众阵阵掌声。经评委现场打分,最终按年段评出一、二、三等奖。

此次诵读比赛激发了同学们对中华经典的热爱,丰富了课余文化生活,展现了同心同德的团队精神,促进了“书香校园”文化建设。

# 盱眙县新能源发电装机容量逾80万千瓦

### 分布式光伏大幅增长

■通讯员 李伟 钱成刚

本报讯 统计数据显示,2023年,盱眙县新能源发电装机容量逾80万千瓦,其中分布式光伏发展势头迅猛。

2023年,盱眙县新能源发电装机容量达82.17万千瓦,比夏季最高用电负荷高26.16万千瓦。其中,风电装机容量58.43万千瓦、光伏装机容量20.14万千瓦。

相较于2022年新能源发电装机容量65.60万千瓦,2023年盱眙县新能源装机容量净增16.57万千瓦。其中,分布式光伏增幅尤为显著,2021年底为2.92万千瓦,2022年底为4.48万千瓦,2023年底达16.08万千瓦,一年净增了11.60万千瓦。鲍集、官滩、马坝等镇分布式光伏呈几何级增长,2022年底鲍集镇有分布式光伏179

户、1247.79千瓦,2023年底则达619户、14927.07千瓦。

2023年,盱眙县新能源发电量达14.61亿千瓦时,其中风电11.27亿千瓦时、光伏1.27亿千瓦时。2023年,盱眙县全社会用电量为29.25亿千瓦时,意味着绿色电能“就地取”与“远方来”比例几乎一半对一半,全县49.94%的用电量取自当地,而且都是绿色电能。

“当下盱眙一年的新能源发电量,相当于新中国成立后盱眙60多年的年用电量水平。”国网盱眙供电公司统计专员张守青表示,盱眙县全社会用电量逾2亿、5亿、10亿、15亿和20亿千瓦时,分别为1992年、2006年、2010年、2013年和2019年。

风光发电具有不稳定性。目前,在中午时段,盱眙县已有部分配电变压器不能就地消纳分布式光伏发电量,出现光伏潮流倒送问题。今年,盱眙



县分布式光伏将突破25万千瓦,潮流倒送问题将更为突出。盱眙供电正加快新型电力系统建设步伐,努力将配电网从传统电网的末端环节,变为新型电力系统的前沿阵地,以适应分布式光伏增长消纳需求。



### 保育员 实操技能展示

为切实加强幼儿园保教工作,提高保育员业务素质,近日,金湖县滨湖幼儿园开展保育员实操技能展示活动。在情景模拟环节,孩子就餐突遇食物堵塞气管,考验保育员对海姆立克急救法掌握情况;在实操环节,保育员进行擦玻璃作业,在规定时间内要达到玻璃外观无尘、无渍、无水、无死角标准,考验保育员基本功熟练程度。

此次活动不仅为保育员提供了展现自我的平台,更为他们之间相互学习、相互交流创造良好机会。

■通讯员 管雪芬 吕静

# 病魔无情 师生有爱 周恩来红军小学师生向患病学生捐款超20万元

■通讯员 赵璐 倪文涛 刘彬

日前,周恩来红军小学教育集团总校长管晓蓉一行赶赴南京,将全校师生的爱心捐款共计208619元转交到小顾同学母亲手中,在冬日里向小顾的家庭送去祝福与希望、传递勇气和力量。

治疗费已用去二十几万元,医生说接下来的治疗仍需要花费近百万元。巨额的费用对这个普通家庭来说是一个天文数字。住院期间,小顾同学虽然饱受病魔折磨,但是在家人的陪伴下,在老师和同学的关心下,始终保持乐观的心态,勇敢地与病魔作斗争,积极面对治疗。

岁钱和零花钱。听说学校组织了募捐活动,四年级一名学生的家长主动联系班主任,捐款1万元。“这是一个和我儿子一般大的好孩子,希望我们的这份心意能帮助孩子赶快恢复健康。”这位家长说。

一幅幅感人的画面、一份份沉甸甸的心意……发出倡议后短短四天时间,全校师生捐款超20万元。

### 爱心速递 亲切关怀暖人心

在病房里,管晓蓉转达全校师生的关爱与祝福,与小顾同学及其亲属亲切交谈,详细询问病情和治疗情况,暖心

激励他做坚强红军娃,早日重返校园,鼓励家长相信现代医疗技术、保持乐观心态。“小顾同学,我代表全校师生来看望你。知道你正顽强地与病魔作斗争,大家都为你加油鼓劲呢!盼望你早日回到校园,和小朋友们一起上课、做游戏!”管晓蓉嘱咐道。

一笔承载希望的善款,一串充满暖意的祝福,一次传递爱心的行动,是周恩来红军小学“成为美好事物的圆心”教育理念的真正呈现,是全校师生用实际行动践行初心的实际行动。周恩来红军小学广大师生祝愿小顾同学早日回归洋溢着真、善、美的校园。

# 王家营街道举办冬春季呼吸道疾病预防健康讲座

■通讯员 张熙 杨静

本报讯 为进一步提升居民健康水平,增强居民自我预防保健意识,倡导全民健康生活方式,1月10日下午,

淮阴区王家营街道计生协会联合王家营街道妇联及营中社区卫生服务中心家庭医生团队在北桥社区家庭医生健康服务中心举办冬春季呼吸道疾病预防健康讲座。

本次活动主讲人是营中社区卫生

服务中心家庭医生团队、北桥社区家庭医生健康服务中心家庭医生韩丽敏医生。韩丽敏从流行性感冒诊治的冬春季呼吸道疾病最主要的病原体流感病毒和肺炎支原体两个方面,结合日常生活实例讲解,向辖区居民普及冬春

季节呼吸道疾病健康预防知识,并与居民积极互动。

在座居民纷纷表示,健康讲座接地气又很实用,受益匪浅。此次活动共有50余名居民参加,发放健康知识宣传折页200余份。